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SÉANCE DU 15 THERMIDOR AN 11 (2 AOÛT 1794) --N" 37 57 

37 

L’administration du département de l’Isère adresse à la Convention des exem¬ 
plaires d’un arrêté qu’elle a pris, portant 
souscription ouverte pour la construction 
d’un vaisseau. Déjà, disent les administra¬ 
teurs, les citoyens apportent leurs dons 
civiques; bientôt ils auront la douce satisfac¬ 
tion d’envoyer le montant à la Convention 
nationale; leur cri de ralliement sera tou¬ 
jours réunion et respect à la Convention 
nationale; union et fraternité avec tous les 
patriotes; force, courage et vertu; haine aux 
Anglais, aux tyrans et aux traîtres. 

Insertion au bulletin, et renvoi au comité 
de salut public (1). 

[Le présid. du directoire du départ1 de l’Isère au 
présid. de la Conv.; Grenoble, 4 therm. 11(2)]. 
Je te fais passer, citoyen président, 10 exem¬ 

plaires d’un arrêté du directoire du département 
du 25 messidor, concernant la souscription pour la construction d’un vaisseau destiné à com¬ 
battre les féroces Anglais, et d’une addresse à 
nos concitoyens pour les engager à faire une 
pareille souscription : déjà les registres sont 
ouverts dans cette commune; déjà les citoyens 
apportent leurs dons civiques; Bientôt nous 
aurons la douce satisfaction d’en envoyer le montant à la Convention. Veuille bien lui en 
donner connoissance ainsi que de la présente : 
les habitants de ce département n’ont jamais 
dévié des vrais principes : leur cri de ralliement 
sera toujours : réunion et respect à la Conven¬ 
tion nationale; union et fraternité avec tous les 
patriotes; force, courage et vertu; haine aux 
anglais, aux tyrans et aux traitres. S. et F. Vive 
la République une et indivisible. 

Drevon (présid.). 

[Extrait du procès-verbal du directoire du dé¬ 
part de l’Isère du 25 mess. II] 
Le président a dit : « Citoyens, depuis quel¬ 

ques temps les papiers publics annoncent des 
souscriptions ouvertes dans le sein de plusieurs 
administrations pour la construction d’un vais¬ 
seau : cet acte civique a mérité l’approbation de 
la Convention nationale. Le représentant du 
peuple (Veau [de Launay]), après avoir fait, 
dans la séance du 19 de ce mois, au nom du 
comité des dépêches, le rapport des félicitations 
nombreuses sur les travaux de la Convention, 
et après avoir fait connoître les noms des 
sociétés populaires ou des départements qui 
avoient ouvert de pareilles souscriptions, a dit 
il est impossible qu’ils ne soient pas suivis de la 
France entière, et que, d’après une pareille 
ardeur, il ne se déployé sur les deux mers une 
marine plus puissante pour la liberté du monde, 
que celle des brigands Anglais ne le fut pour son asservissement. 

(1) P.-V., XLII, 303. Mentionné par B1", 27 therm. (2l suppl1). 
(2) Marine BB3 65, p. 144 à 149. 

Vous vous empresserez sans doute, citoyens, 
à concourir avec tous les autres départements 
à augmenter la puissance de notre marine, à 
faire connoître votre attachement pour l’unité. 
l’indivisibilité et la prospérité de la République, 
et votre haine pour les brigands Anglois qui 
s’opposent à son bonheur, ainsi qu’à celui de l’humanité entière ». 

Sur quoi, la matière mise en délibération : 
Le directoire, mu par les principes ci-dessus 

développés; désireux de concourir de tout son 
pouvoir à l’accroissement des forces de la 
République, et à l’anéantissement de celles des 
satellites de Georges; 

Arrête, 1). qu’il sera fait une adresse à la 
Convention nationale, pour la féliciter sur ses 
glorieux et utiles travaux, 2). qu’il sera ouvert 
dans son sein un registre de souscriptions pour la construction d’un vaisseau destiné à com¬ 
battre les féroces Anglais; 3). que toutes les 
autorités constituées, les comités de surveil¬ 
lance, et les sociétés populaires de ce départe¬ 
ment, seront invités à ouvrir dans leur sein une 
pareille souscription, et à en envoyer le montant 
dans le plus court délai à l’administration de 
leur district respectif, pour, de là, être envoyé 
au directoire du département, qui s’empressera 
de le faire passer à la Convention nationale; 
4). enfin que le présent sera imprimé, publié et 
affiché dans toutes les communes du départe¬ 
ment, et qu’il en sera envoyé des exemplaires à 
la Convention nationale, au comité de salut 
public, à toutes les autorités constituées, aux 
comités de surveillance, et aux sociétés populai¬ 
res, au patriotisme desquelles le succès de la 
souscription dont il s’agit est confié (1). 
[Les administrateurs du directoire du départ' de 

l’Isère, aux administrateurs de districts, 
officiers municipaux, membres des c. de 
surveillance, juges, sociétés populaires, et à 
tous les citoyens du ressort.] 
Depuis trop long-temps la superbe Albion 

usurpe l’empire des mers; trop long-temps elle 
a conspiré contre le succès de notre révolution; 
elle fut le repaire des émigrés et des traîtres; 
Pitt, le scélérat Pitt, l’ennemi du genre humain, 
l’a conduit de crimes et crimes; c’est lui qui, par 
son or corrupteur, a disséminé parmi nous la 
guerre civile et entretenu la Vendée; c’est avec 
son or qu’il soudoie les assassins de la représen¬ 
tation nationale. L’Europe entière frémit des 
brigandages de cette peuplade barbare; c’est à 
nous de les laver dans le sang de ces féroces 
insulaires : déjà nos frères d’armes ont satisfait 
à ce voeu national sur les frontières du Nord, 
déjà ils ont fait mordre la poussière à plusieurs 
milliers de ces brigands. 

Nous combattons pour l’affermissement de la 
République une et indivisible; par tout, les 
succès les plus heureux couronnent nos tra¬ 
vaux : vainqueurs sur terre, nos courageux 
défenseurs ont terrassé les satellites des tyrans, 
et nos intrépides marins ont intimidé les An¬ 
glois par leurs prodiges de valeur, en garantis-

(i) Certifié conforme à l’orig. Signés DUC, présid.-, B. ROYER, secrét.-ff1. 
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